

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Évesi ár: 6 kor. — III. félévre: 3 kor. — Negyedévi: 1 kor. 50 ft.

Feloldás szerkesztés és feleltetvény

THAN SYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debreceen, Főter Lamprecht-palota, földszint az udvarban hátul.

A király és a Kossuth-párt.

A helyzet.

Bécsből a legjobb forrásból a következő nagyfontosságú értesítést közli velünk tudósítónk:

— O felségének egyik legjobb és legkedvesebb embere azt a tanácsot adta az uralkodónak, hogy a királyi szóval nyugtassa meg a nemzeti követelményekért lelkesülő magyar közvéleményt. O Felségének, — a tanács szerint — fönne kellene tartania első sorban amaz engedményeket, a melyeket már Széll Kálmán begigért. Ami a többi követelményeket illeti, a Felség királyi szóval oszsa azokat két részre. T. i. azokra, a melyek jogosak és azokra, a melyek jogosulatlanok.

Jogosulatlanok azok: 1. melyek katonai szempontból kivihetetlenek, 2. melyek megzavarnák a közös hadsereg taktikai egységét, 3. melyek csorbítanak a harc képességet. Jogosak mindama nemzeti követelések, a melyek a közösség keretében, a harc képesség sérelme nélkül megvalósíthatók. A tanács oda konkludál, hogy a Felség igérje meg a jogos követelések megvalósítását királyi leiratban arra az időre,

a mikor a véderőjavaslat a törvényhozás elé fog kerülni. Hogy konkrétan melyek a jogos és melyek a jogosulatlan követelések, azt a királyi kézirat nem mondaná meg. Hiszen ha megmondhatná, a király a jogosokat már most is megadná, de nem nyilatkozhatik maga sem mindaddig, míg az összes politikai és katonai tényezők meg nem állapodtak. Ez pedig hónapokig terjedő tanácskozásokat feltételez.

A királyi kézirat éppen arra való volna, hogy a kibontakozás után e fontos tanácskozások megtörténhessenek. A felségnek szóban forgó embere hiszi, hogy az ellenzék egy olyan királyi kézirat ellenében, mely a 67: XII. szerint jogos nemzeti követeléseket a közel jövőre, a véderőtörvény revíziójának idejére, helyezi kilátásba, leszerelne. Leszerelne annál is inkább, mert a függetlenségi-párt maga is érzi, hogy most voltaképpen nincs oka a kivételes harcmodorra, hiszen a létszámemelést tartalmazó törvényjavaslat, mely az obstrukciót szülte, visszavonatt.

Leszerelhetne azért is, mert ezzel semmit föl nem adna, sőt: királyi kézirattal biztosítva indulhatna obstrukcióba. ha a véd-

erőtörvény revíziója alkalmából úgy találná, hogy a királyi ígéretet be nem váltattott. Leszerelne továbbá azért, mert az ellenzék sincs, nem lehet kétségben az iránt, hogy micsoda anyagi károkat okoz az obstrukció. Csak egy ténytet kell konstatálni a sok közül: külföldön magyar járadékot most nem lehet eladni s zálogleveleinket visszaküldik. Leszerelne végül az ellenzék, mert maga is érzi, hogy az országnak békére, nyugalomra van szükségére.

Szóval Bécsben még mindig remélik, hogy az obstrukciót ígéretekkel és magyar vezényszó nélkül is le lehet szerelni. No, majd meglátjuk.

Egy hirhedt kalandornő letartóztatása.

Terényi Irma Budapesten.

Ez a név még pár évvel ezelőtt egy feltűnő szép, ünnepelet asszonyt jelentett Budapesten. A régi nemesi családból származó nő üde arcával, elegáns toilettéjével, karcu termetével, aranyszínű hajával és ragyogó kék szemével egy szép francia babához hasonlított. Előkelő, komoly, megállapodott urak ostromolták kegyét és nem egy akadt közülök, a ki feleségül is akarta venni.

Terényi Irma azonban sokkal inkább megszokta már a független életet,

A madarak.

— Angolból. —

Pont négy óra volt, midőn Steele Clarissa kisasszony csendesesen lesurrant a hátulsó lépcsőn és a mezőség felé tartott.

Április hónapja óta arról volt híres Elmville, hogy rengeteg, különböző fajta madár ékesíti az erdőket és mezőket s míg mások zajos kirándulásokat rendeztek a madarak megtekintése véget, addig Steele Clarissa kisasszony a hajnali órákat választotta ki arra, hogy gyönyörködjék a kedves szárnyasokban.

Nyole órákor pontban azonban már rendszeren otthon volt s mialatt jó étvágyal fogyasztotta el a reggelijét, rendszeren minden nap érdekes újságokat mondott el nővéreinek a madarakról.

Ma is mint mindig, friss kávé-illattal volt tele az ebédlő, mikor belépett az ajtón, de azért mihelyt körülnézett, rögtön észrevette a két leány arcán, hogy valami nincsen rendjén. Nagyon megdobbant a szíve. Az a nagy boldogság, a mely eltöltötte a lelkét, mintha jéggé fagyott volna benne. Aggodalmasan állott meg előtük.

— Mi baj van? — kérdezte remegő hangon.

— Azt hiszem, hogy ez a kérdés felesleges, Clarissa Mária, — jegyezte meg Elinor fagyosan.

— En is azt tartom, — szólott Caroline.

A fiatal leány tudta, hogy mihelyt Clarissa Máriaának címezzék, nagy vétket követett el, azért most megsemmisülve rogyott le egy karosszékre.

— Rettenetes csak elképzelni is, — folytatta Caroline — hogy azon ürügy alatt, hogy madárdalt mégy hallgatni, szégyent hozol a fejünkre és nevünkre alattomos kacérsággal.

— Egy lelkészszel kacérkodni! — sópánkodott Elinor.

Clarissa felugrott a helyéről:

— Ez nem igaz! — kiáltotta.

— Remélem, csak nem akarod eltagadni, hogy ma is láttad őt? — kérdezte Caroline.

— Nem, nem tagadom, hogy láttam őt ma a réten. De ő a park egyik oldalán állott, én meg a másikon és csak egy pár szót váltottunk egymással a madarakról.

Elinor gunyosan mosolygott.

— Azután pedig ő csókot dobott utánad a kezével, te pedig...

— Viszonoztad ezt neki — fejezte be Caroline.

— Óh, ez nem így volt! kiáltotta Clarissa megkönnyebbülten. — Hiszen ez a csók nem nekem szólt, ő csak arra akart megtanítani, hogy miként kell a madarakat előcsalni. A kezét a szájához tette és cuppantott egyet és erre a hangra némelyik madár előbujik.

Elinor kételkedve tekintett reá.

— És mivel tudod menteni a magad viselkedését?

Clarisse szemei könybe lábadtak.

— En csak megpróbáltam, hogy tudom-e utánozni, — szólott csendesesen.

— No, nem tudom, hogy lesz-e egy-két ember, a ki hitelt adjon neked. Mert tudnod kell, hogy az a pletyka Parter Sally lesett meg titeket és mar a miénk nem az első ház volt, a hol azon frissében elpletykálta a dolgot. Azt ajánlanám, hogy siess a reggeliddel és járd be az egész Elmville-t, hogy kimentsd magadat.

— Köszönöm, nem vagyok éhes, —

semhogya valakihez akárcsak hosszabb időre is lekötötte volna magát. Udvarlói imádták, pazarlái hajlamait azonban nem igen utálták kielégíteni. Pedig egyik udvarlója, egy dúsgazdag báró, évenként 48,000 koronát adott neki és ezenkívül két ízben fizette ki a jelentékeny összegre rugó adósságát.

Egy kiváló egyetemi tanár, a ki a kezét is megkérte, anvagilag csaknem tönkre tette magát miatta.

Ha jól ment a sora, nem volt nála semmi értéke a pénznek. A bérkocsit egész nap a lakása előtt várakoztatta, hogy fél órára kikocsikázhasson. A József-körúton remek lakást rendeztetett be és még a társalkodónőjének is volt szobaleánya. Ha azután elfogyott a pénze és az udvarlója, bámulatosan értett az adósságináláshoz. Megpumpolta még a bérkocsisokat, házmestert és a cselédséget is. A hitelezőt irancia inas fogadta, ezüst tálcán vitte a névjegyeket, aztán bevettette a zord képű urat a diva hálószobájába.

Igen gyakran megtörtént, hogy elárverezték az utolsó butoradarbját is, ilyenkor a szállodába költözött, de már néhány nap múlva ismét vagyont érő berendezése volt valamelyik körüti ház első emeletén.

Idővel mindinkább fogytak az udvarlók és szaporodott az adósság. Nem egyszer volt kellemetlensége olyan apró adósságok miatt, a melyekről a hitelezők azt állították, hogy ravasz furfanggal csalta ki. Végre oda jutott, hogy kimerítette minden hitelét és gróf Gyurky Abraham nevére egy 900 koronás váltót hamisított. Mikor megtudta, hogy e miatt följelentették, egy fiatal gróffal együtt megszökött Budapestről és a gróf utközben állítólággal el is vette feleségül. A budapesti törvényszék köröző levelet bocsátott ki ellene, azonban az eltűnt pár körülbelül másfél évig nem adott életjelt magáról.

A múlt év őszén aztán Londonban bukkant fel, még pedig igen szorult anyagi viszonyok között. A leleményessége ott sem hagyta el; kereskedőknél egyes mesével nagyobb értékű árut vásárolt hitelbe. A becsapott kereskedők feljelentették és mikor a redőrbíróság elé állították, már nem akadtak gavallérok, a kik a könnyelmű adósságot kiegyenlítve, az ügyet elsimították volna. A

szólott Clarissa zokogva és kiment a szobából.

Egy óra elteltével Elinor aggodalmasan kopogtatott az ajtón.

— Gyere le, édes, egyél valamit, még beteg leszel.

De semmi feleletet nem kapott.

Kis idő múlva újra visszatért.

— Rögtön gyere le, Clarissa, itt van a lelkész és beszélni óhajtsz veled.

— A világgért se megyek!

— De gyere le, Clarissa, azt mondta, hogy estig is vár reád, ha nem akarsz elébe jönni.

Mikor Clarissa belépett a társalgóba, a lelkész udvariasan felállott a helyéről.

— Jó reggelt, — szólott, de azután eszébe jutott, hogy a mai nap folyamán már találkoztak egyszer és zavartan elhallgatott.

Végre csak mégis megszólalt újra.

— Azt hiszem, Clarissa kisasszony, hogy ön is hallotta azt, a mit én!

A leány máskor talán elmosolyodott volna ezen a furcsa kérdésem, de most némán bólintott a fejével és a könyei sűrűn hullottak a szeméből.

letartóztatott nő sorra küldte a könyörgő leveleket Budapestre és egykori ügyvédét is felkérte, hogy utazzék Londonba védelmet ellátni, a levelekre azonban választ sem kapott. Elitelték néhány hétre és a büntetést el is kellett szenvednie. Közben Budapestről megkeresték a londoni hatóságot Terényi Irma kiadatása iránt és most, hogy a fogságbüntetése letelt, hazaszállították, hogy a váltóhamisítás miatt kérdőre vonhassák.

A megtört asszony hétfőn délelőtt érkezett ide, dr. Perényi Gábor vizsgálóbíró nyomban vallatásra fogta. Terényi azonban kijelentette, hogy képtelen védekezni, mert a fogság és a hosszadalmas kényelmetlen út rendkívül kimerítette. A bíró nem is faggatta tovább, hanem tudtára adta, hogy elreadeli ellene az előzetes letartóztatást, a mire Terényi Irma csak azt jegyezte meg, hogy holnap bejelenti védőjét, aztán visszakísérték céljába.

UJDONSÁGOK

* **Szent István napja.** Bölcs és nagyszívű nemzeti királyunk, kinek neve, emlékezete, tetteinek maradandó becse ott él a magyar nemzet köztudatában, te reád hálás kegyelettel emlékezik minden magyar ember. Fent az ország szívében fénynyel és nagy pompával — a király jelenlétében — itt Debrecenben pedig illő kegyelettel ünnepelték szent emlékedet. A róm. kath. templomban fényes ünnepélyre gyűlt egybe a hívők serege. Dr. Wolafka Nándor 9 órakor ünnepélyes nagy misét mondott nagy segédlettel, mely után a szószéken költői szárnyalású hazafiasságtól athatott beszédet tartott, melyet a nagy közönség áhitattal hallgatott.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmebe.** Ertesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az iszentszelet további rendelkezésig a következő időben fog tartatni és pedig: péntek este fél 7 órakor, szombat dél-

— Nagyon sajnálom, hogy fájdalmat okoztam önnek, — folytatta a fiatal lelkész — és bármit oda adnék érte, hogy meg nem történté tegyem a dolgot. De csak a maga kedvéért, mert a mi engem illet, én akkor lennék a legboldogabb, ha a nyilvánosság előtt is jogom lenne megcsókolni — nem a saját kezemet, hanem önt magát.

Clarissa tágra nyílt szemekkel nézett reá és a pap közelebb húzta hozzá a széket.

— Mondja Clarissa, nem ösmeri maga azt az érzést, mikor az ember nagyon vágyik valami után, de mert elérhetetlennek találja, hát magára diszputálja a lemondást?

A leány igenlően intett a fejével.

— Mert lássa, én így jártam — folytatta a lelkész. — De a mai reggel után érzem, biztosan tudom, hogy nem vagyok képes maga nélkül élni.

A leány egy percig némán ült a helyén, azután fölnezt reá és nagyon halkán csak ennyit mondott.

— Hiszen nem is kell ezt tennie.

előtt 9 és délután 4 órakor. Köznapokon reggel 6 és este fél 7 órakor.

* **A légszeszgyár kibővítése.** A város közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, hogy a légszeszgyár telepén két szerelő lakot emeltet. E lakások építési munkálataira hirdetett versenytárgyalás a napokban folyt le. Az építést a Horvát és Tóth cég vállalta fél hétezer koronáért.

* **A dohányfogyasztat Magyarországon.** A magyar királyi dohányjövődék igazgatósága most teszi közzé mult évi statisztikáját, a mely érdekesen illusztrálja, hogy milyen óriási mértékben terjed Magyarországon a dohányfogyasztás. A kimutatás szerint a burnótozás divatja kezd hanyatlani. A mult évben nem is gyártottak több tubákot, csak 20,609 kgrmmot. Sokkal nagyobb közkedveltségnek örvendenek ellenben a magyar dohányfajták, melyekből tavaly 237,259 kgrammot adtak. A szivarfogyasztás számadatai így alakultak: Elkeelt 1,868,000 regalitás, 11,003,500 trabucco, 10,520,400 britannica, 441,000 milares, 493,000 operas, 36,131,400 cuba, 37,316,300 portoriko, 7,204,859 virginia (finom) és 1,036,300 brazilia: virginia, 119,742,975 rovid szivar és 18,281,500 hosszú szivar, tehát összesen 244,099,325 darab szivar fogyott el tavaly Magyarországon.

Cigaretákban a következő forgalom volt: 299,960 nilus, 3,131,800 stambul, 10,851,200 szultán. 1,297,900 hunnia, 2,009,900 memphis, 239,860,250 hólgy, 11,302,600 hercegovina, 13,562,800 sport, 13,191,000 jeandze, 167,049,500 drama, 63,204,600 virginia és 101,518,200 magyar cigaretta. — tehát elfogyott összesen 633,279,710 darab papirszivar.

* **Betörés az izraeliták templomába.** Az izraeliták Deák Ferenc-utcai templomát az éjjel feltörték és kirabolták. A tettesek a főbejárat ajtójáról a vasdiszitéseket kifeszítették s a támadt nyilvánon behatoltak a templomba. Három persely feltörték s összes tartalmát kiürítették. A vakmerő betörés hírére, mely városszerre érhető szenzációt kelt, sokan gyűltek a templom elé, hova a rendőrség kiküldöttjei is megérkeztek a vizsgálat megejtése végett.

* **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter André Jenő 3-ik honvédegyalgezeredbeli hadnagyot, saját kérelmére elbocsátotta a honvédség kötelékéből.

* **Tűz a Martinkán.** Nagy tűz pusztított tegnapelőtt a Martinkán, mely Tóth Mihály házat teljesen elhamvasztotta. A szerencsétlen ember nagy családjával hajléktalanná lett. A tüzet, mely a déli órákban keletkezett, a kertség összes lakosa oltotta, de megfelelő segélyeszközök hiányában a házat az elpusztulástól megmenteni nem tudta. Hogy a tűz miből keletkezett, eddig még nem tudták megállapítani.

* **Halálozás.** Özv. Kranyik Pálné tegnap reggel hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése a r. kath. egyház szerenti ma délután 4 órakor lesz a Degenfeld-tér 4. számú halottas háztól.

* **Pályázat gyakornoki állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóságnál 600 K. segélydíjjal javadalmazott írodakezelő-

gyakornoki állás jött üresedésbe, melyre szeptember 11-ig lehet a pályázati kérvényeket benyújtani.

* **Magyar nevek.** Lichtenstein Imre és László hajduböszörményi lakosok *Szentgyörgyi-re*, Stucher Benedek debreceni lakos *Kun-ra* magyarosították nevüket.

* **Örökös tolonec uton.** Több ízben kitiltották már a városból Tóth Eszter esavargónót, a ki ezt sohasem vette komolyan, mert már másnap újra megjelent a város utcáin. Tegnap újra elfogták, a mint a piacon sétált. Most kemény bütetéssel fogják sújtani s csak büntetésének kitöltése után fogják ismét hazatoloncolni.

* **Műkedvelői előadás.** A Margit-fürdő disztermében vasárnap a Szabó Miklós tanteremtő tanítványaiól alakult műkedvelői iparos ifjak színelőadást rendeznek, mely alkalommal Szigligeti Ede népszínművét: A csikós-t fogják előadni. Az előadás után tánc lesz. Jegyek a főtéri üzletekben válthatók.

* **Munkaszünet megszégése.** A tegnapi Szent István napi munkaszünet megszégése miatt temérdek fejjelentés érkezett a rendőrséghez. Különösen a külvárosi szatócok üzletek, melyek trafik és pálinka eladásra is jogosítva vannak, lépten-nyomon szolgáltatottak ki oly arakat is, melylyel a munkaszünet tilalmát megszegték. A vétkesek ellen a rendőrség szigorúan fog eljárni.

* **Ki az ember.** Két szürös atyafi beszélgetett egymás között, mi természetesebb, minthogy első sorban az időjárásról s a természéről folyt a szó. Majd később áttértek a politikára is.

— Hej, tudom, hogy ha ugy izzadnának azok az urak, mint mi ebben a szorgos munkaidőben, akkor nem tereferálnának olyan hosszú ideig, már rég meg lett volna ott is az aratás!...

— Hiszen a mi azt illeti — szólott rá a másik, — higgye el sógor, izzadtám az a Khuen is eleget, node amint írják a lapok, már őt is learatták.

Szó ide, szó oda, egyszer csak az ember fogadalmára térnek. Hát lássa sógor, ember csak a paraszt.

A sógornak arcáról azonban letűkördött, hogy nem érti ezt a hirtelen fordulatot; azért a merész állító elkezdte neki bizonyítani.

— Ugy-e már ment a sógor ország-uton?

— Hát bizony mentem.

— Es ha látott a távolban egy szembe jövő alakot, azt mondta rá ugy-e, hogy gyün egy ember. De a mint közelebb jött az alak s láthatta világosan, helyreigazitotta szavát s megállapodott biztosan, hogy nem ember, hanem asszony.

S máskor megint látott valakit, de akkor meg a közeledőben urat ismert föl.

Megint máskor pedig közelbe jutva látta, hogy csak egy cigány.

S biztosan volt már arra is eset, hogy csak mikor már közvetlen mellette volt, akkor tudta meg csak az arculatjáról, hogy egy zsidóval találkozott.

S ugy-e, csak abba' az esetben hagyta jóvá, hogy ember jön, ha paraszttal találkozott?

— Hát ez igaz.

— No lássa, azért mondom én, hogy ember csak a paraszt.

* **Szülők figyelmébe.** Egy, legfeljebb két I-ső, II-od vagy III-ad osztálybeli tanulót teljes el-

látásra elfogad egy gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban.

* **Egy doboz linoleum 70 krajcár** Tóth Kálmán fűszerüzletében.

TÁVIRATOK

A lengyel vendégek és az egyetemi ifjuság ünnepe.

Budapest, augusztus 21. Ma, pénteken délután lengyel vendégeink megkoszorúzzák Petőfi-szobrát. Az egyetemi ifjuság vezetője tegnap tartott ülésén kimondotta, hogy ezt az alkalmat újból felhasználja a lengyel-magyar barátság megerősítésére. Az egyetemi ifjuság délután 3 órákor gyülekezik az Egyetem-téren az egyetemi-kör zászlaja alatt, honnan fél 4 órákor a zenekar hangjai mellett a menet az egyetem-utcán, a kigyó-utcán keresztül a Petőfi-szobrához vonul. Ott Weberszky lovag, az ékes szavu író teszi le a nagy szellem szobrára a koszorút. Melba Tibor az egyetemi ifjuság nevében megköszöni, Gulyás József egyetemi köri elnök alkalmi költeményét szavalja el. Ezután a kigyó- és Kossuth Lajos-utcán és a kerepesi-uton át a kerepesi-temetőbe mennek, hol az egyetemi ifjuság nevében Toma István viszonzásul megkoszorúzza Woroniecky, a hős lengyel herceg sírját. Wissnyonsky Kázmér Lajos lengyel egyetemi hallgató válaszols Szécskay György alkalmi költeményt szaval. Végül Kossuth Lajos sírjához vonul a menet. Itt Kovács I. István az egyetemi ifjuság nevében beszédet mond, Győrössy Endre alkalmi költeményét szavalja el, Lovász Márton képviselő pedig üdvözli a lengyeleket nemzetünk ez oltára mellett. Ezzel végződik a hazafias ünnep. Utána a Lengyel-Egylet helyiségében (tavaszmező-utca 7. sz.) társasvacsera lesz.

A vasuti szerencsétlenség utójátéka.

Páris, augusztus 21. A Metropolitan-vasut hivatalnokai és alkalmazottai ma este gyűlést tartottak, a melyen elfogadtak egy napirendet, mely azt mondja, hogy a legutóbb történt katasztrófiáért a társaság felelős, továbbá követelték az elfogadott határozatban, hogy az anyagokban és ügyvezetésben változások történjenek és a Seine-megye most hivatalban levő rendőrprefektusa mozdíttassék el, mert a társasággal szemben részrehajlást tanusít.

Vonat összeütközés.

Nagykanizsa, augusztus 21. A tegnapi 207. számú Budapestről reggel 4 órákor Nagykanizsára

érkező személyvonat helytelen váltóállítás következtében összeütközött a nagykanizsai állomáson álló tartalék személykocsikkal. Az utóbbiak részben jelenkényen megrongálódtak, ellenben a vonatnak és az utasoknak baja nem történt.

Anarkista merénylet.

Barcelona, augusztus 21. A St. Pedró-utcában egy ház mellett égő káncéccal ellátott bombát találtak. A hatóságok azt tartják, hogy anarkista merényletről van szó.

Öngyilkos segédjegyző.

Székesfehérvár, augusztus 21. Cecei Hubert 20 éves segédjegyző, Cecei mező-szentgyörgyi jegyző fia, tegnap reggel Székesfehérvárott szívenlőtte magát.

Angol hajóhad Szalonikiben.

London, augusztus 21. A Daily Chronicle jelenti: Compton Doavile, a földközi tengeri hajóraj parancsnokló tengeragya a downingstreeti tengerészeti hatóságtól fontos rendeletet kapott, mire hajórajának néhány hajóját Szaloniki közelébe rendelte.

Sütők sztrájkja.

Madrid, augusztus 21. Reussban a péksztrájk fenyegető jellegű lett. Összeütközésre került a dolog, a melynek folyamán lövések történtek. Több sztrájkolót letartóztattak.

OSZLALOK

A Jézsefstadti kőkoporsó Rabláncan a hazáért.

— Irta: FARKAS EMÖD.

— Folytatás. —

Azelőtt ugy rémlett nekik tavasszal is, mikor zöld lomb és virágszőnyeg fedte a tájat, mintha gyászposztóval lett volna bevonva s a madarak énekében a pusztulás feletti fájdalom zokogott volna. Most meg a temető korhadt keresztjei között sem a halál komor árnyékát látták, hanem a feltámadást hirdető angyal fehér szárnyát, mely lelküket körülhiggye, mintha azt sattogta volna:

— E hely a pihenés, de nem az örök almulás hazája, mert feltámadunk.

Elfogódott szívvel léptek kiszenvett társaik sírja elé. Kivált a Banyai Antal sírhalmá indította meg őket. Mintha most is látták volna örökké vidám, mosolygó ajkát. Magas Ernő alakja is ott libegett előttük hatalmas karbonári kalapjával s veres nyakkendőjével.

Egy pillanatig mély csend volt közöttük. Mindnyájuk lelkét megihlette a kegyelet és örök válás nyomasztó érzése. Aztán előlépett volt direktoruk, Bónis Sámuel és megható beszédben bucsuzott el a vértanuktól.

— Itt hagyunk titeket idegen földben, elköltözött szegény bajtársaink. — Sajgó szívvel, de azzal az erős tudattal váauk meg töletek, hogy lelketek közöttünk maradvá elkísér édes hazánkba is. Legyen itt nyugovástok könnyű, mint a mily nehéz volt sorsotok. Isten veletek, drága magyar halmvak!...

Mindnyájuk szemén könnyesepp rezgett e rövid, fájdalmas bucsuzóra.

Aztán letették a koszorukat a keresztekre és mély, meghatottságtól reszkető hangon esőndes imát mondtak, majd körülállva a sírhalmokat, rázendítettek az örökszép Hymnusra. Mily gyönyörűen zengett ajkaikról ez a nemzeti zsoltócsma. A szellő is elült a lombokon, a madár is elhallgatott fészken, az ég, a föld, az egész nagy természet ezt a zsolozsmát szivta magába, a mely szivig ható légysággal és melegséggel ömlött a szabadság élő mátyrjainak ajkairól. Mily megdöbbenő fenséges volt az, a midőn a koporsóba roskadt mátyrok hamvai fölött végigrezgett e sor: „Megbűnhődte már e nép a multat s jövendődt.”

Mert idegen föld várbörtönéből kivitetni a halál örökös börtönébe nem sokkal borzasztóbb sors-e, mintha az édes haza földjén pribékek végzik ki a szabadság hőseit. Ezeknek szive itt porlad az anyaföld méhében, megérzi az újabb csatakiáltást és együtt dobog ismét a küzdő nemzettel.

— Folyt. köv. —

Apró hirdetések.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szócig 40 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szócig 4 kr. 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdődik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

A csodálkozás valósággal látsa ejti az embereket ha látják, hogy Wallerstein cég milyen olcsón, valósággal kidobja nyári árúit, mint batistokat, kartonokat, ruhasszöveteket stb. az utasára.

Árvers Festverek női-dívat árúházában divatos Ruhakelmék. Szalynok. Szifrek. Divatos jó Batistok. Váaszak Szőnyegok. Jó, olcsó Fűgőnyök. Ágyterítők. Píreoszítók.

Utezai kihordásra 1 liter sestakerti új bor 24 kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyér-piac 8.

Czimbalom tanítást, végzett tanító, kottából vagy a nélkül is, előnyös árért elfogad. Csim a kiadóban.

Petroleumforrás legfinomabb és legolcsóbb Faszakas Kálmánnál, festék- és petroleumkereskedőnél, Hatvan-utca 6. sz.

Szent-Anna-utca 5. számú házban rendkívül díszes három szoba, udvari lakás azonnal kiadó.

Két, esetleg három tanulót teljes ellátásra elfogad, Vigkedvő Mihály-utca 58. sz.

Mázoló és szobafestő munkákat islésoo kivitelben, jutányos áron készít Zelinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet.

Egy magános, fiatal nő, hárszetőnői vagy gazdasági állást keres helyben vagy vidéken. Csim a kiadóban.

Ügyes újságelárusítók felvételnek a kiadóhivatalban.

Eladása.

Jókai 100 érintetlen műve 300 koronáért avagy 420 koronáért havi 20 koronás részletben eladó, eredeti ára 580 korona. Értékesítheti Pralovszki A. férfi sz. bódán.

Intézeti leány és fiu kelengyék

az intézetektől kapott előírás szerint készen kapható és megrendelhető

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
cég
fehérmű osztályában.
Debreczen.
Kistemplom-bazár.

Szépség, szépítés, a jóízlés követelménye!

Férjhez menni óhajtó hölgyek

a Matild arczkenőcs, Matild krém, Matild arczszepítő szappan és poudert használják, mely ártalmatlan szerek, minden bőr tisztálanságot megszüntetnek, biztosabban elérik czélukat és pénzüket nem dobják ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike nem használ, a szer árát minden csűrés csavarás nélkül visszaadja a cím: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmétique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapított 1895 Budapest Nefelejts-utca 23.) Budapest Töröknel Debreczeni raktár: Tóth Bela gyógyszerárában.

Gróf Dégenfeld József és dr. Balkányi Miklós

ERZSÉBET szőlőtelepések

elárusító helyisége

Debreczenben

Simonffy-utca 1. számú városi bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyilt

s naponként

friss csemegezőlő

olcsón kapható.

Nem török nem tatár HEBE és JENILE

mégis cigarettázóknak nagyon fontos tudni, hogy sok hamu és a tüdőnek ártalmas tartalmu hüvelyek használatától óvakodjanak

lelkismeretesen ajánlom:

„HEBE” 100 drb. 24 fillér.
„JENILE” Non plus ultra 100 „ 32 „

Valódi Egyiptomi ragasztott hüvelyemet, melyek kizárólagos elárusítását sikerült megszereznem.

MIHÁLY SÁMUEL

Vidéki megrendelésnél 1000 drbot 40 fillér többlettel bérmentve.

Ritka alkalom! Leszállított árak!

Finom francia batiszt

divatos új mintákban

27 és 32 kr.

Francia delinek

divatos új mintákban

37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

Bosznay J. és Társa

divatruhazában,

Debreczen, Kossuth-utca 11

4015 sz.
1903.

Kaszáló hasznóbérbeadási hirdetés.

Debreczen sz. kir. városnak a Nagycserén, Pacson és Fancsikan levő kaszálói az 1903. évi augusztus hó 26-án, szerdán, a Guthon levő kaszálói pedig 1903. évi augusztus hó 29. és 30-án, pénteken és szombaton, a helyszínén megtartando nyilvános árverésen hasznóbérbe fognak adatni.

Miről a bérelni kívánók azzal értesítetnek, hogy az árverés a kitűzött napokon mindenkor d. e. 9 órakor, a nagyeserei illetve guthi erdészlaknál veendi kezdetét, a hol a bérbeadó kaszálók jegyzéte és az árverési felteletek előzőleg is megtekinthetők.

Debreczen, 1903. augusztus hó. 19

A városi tanács.